

芜湖市总工会召开全市城市困难职工解困脱困集中攻坚暨困难职工帮扶民生工程工作推进会——

开展集中攻坚行动 确保解困脱困见效

9月4日,芜湖市总工会召开全市城市困难职工解困脱困集中攻坚暨困难职工帮扶民生工程工作推进会,对标全总、省总确定的“一个总体目标,两项重点任务”进一步统一思想、提高站位;对照评估清单逐项逐条抓整改、补短板、强弱项;对接“四个精准”进一步明确责任,确保2020年完成在档深度困难职工解困脱困任务。

坚定决战决胜信心,全面完成解困脱困任务

在全市各级工会接续努力下,该市困难职工从2016年建档时14437户下降至目前210户,解困脱困工作成效明显。但是,这210户在档的都是深度困难的硬骨头,解困脱困难度大,也是工会必须攻克的硬任务。同时,今年以来受到疫情、汛情和国内外经济形势大环境诸多不利因素叠加影响,对企业发展 and 职工就业、特别是困难职工家庭影响更大。

今年上半年,市总工会制定“推进复工复产、夺取疫情防控和经济发展双胜利十项措施”“促进六保六稳,工会五项行动”和“做好疫情中困难职工帮扶工作”等措施,全市各级工会加大对在档深度困难职工每户分析制

定计划,加大力度,精准施策,通过实施生活救助、子女助学、大病救助、就业服务等措施,确保完成解困脱困目标任务。

截至目前,全市共为625户困难职工发放了189万元专项帮扶金并赠送职工意外互助保险,同时安排80万元专项资金向受疫情、汛情影响的困难职工开展送温暖等系列活动,帮助解决困难职工实际困难。

高标准整改补短板强弱项,对标“四个精准”抓落实

今年以来,省、市、市政府先后组织多次覆盖县(市)区的第三方评价工作,虽然取得了总体评价优秀的成绩,但仍存在不少问题和不足。市总工会坚持目标导向、问题导向、结果导向的工作标准,认真研究分析深层原因,采取积极有效措施,刀刃向内抓整改、补短板、强弱项。

动员会上,要求全市各级工会要针对评价清单列摆的问题对标对表,逐条逐项分析原因,制定专项整改方案,明确整改目标和措施落实责任,确保专项整改任务

不漏项、不打折。

构建长效机制,确保解困脱困见效

动员会要求,全市各级工会立即全员行动,开展全省“万名工会干部进万家”行动,尤其要深入低收入职工家庭进行走访;对疫情和洪涝灾害或其他原因造成收入骤减和支出骤增的家庭进行全面详细普查,及时将符合建档救助条件的纳入帮扶对象,做到应帮尽帮;对脱困家庭进行“回头看”,对脱困后又遇到新情况的困难职工家庭建立相应档案继续帮扶,防止返贫。

同时按照省总相关规定,建立深度困难、相对困难、意外致困等不同类型标准,对困难职工家庭建立梯度档案、纳入帮扶范围,建立起常态化梯度帮扶送温暖体系,切实保障困难职工家庭基本生活。

各级职工服务(帮扶)中心建立常态化、经常化、规范化维权帮扶工作,保持12351职工维权热线24小时畅通;通过“智慧工会”平台加强职工维权服务力度,优化审批条件、简化办事流程,推行网上平台服务、不见面服务,竭诚为职工办实事、解难事、做好事。(王猛)

“民生帮扶就是我们家的避风港”

“叮铃铃……”一阵急促的电话铃声响起,黟县帮扶中心工作人员小刘拿起电话,传来一女人悲泣的求助声,“县工会吗?我是困难职工余英(化名),以前因骑电瓶车意外摔倒致残腿,前几天再次骨折,现在在人民医院准备

做手术……家里也没多少积蓄,手术费大部分都是向亲戚朋友借的……”哽咽的声音里,对多次多难生活充斥着无助。小刘一边记录着来电内容,一边安抚着,让她宽心治疗休养。

来电求助的余英,是今年新建档的下岗困难女职工。1997年,一场车祸造成她左腿粉碎性骨折,留下了终身残疾。2002年,余英与丈夫罗昌(化名)相遇相知相爱并结为连理,当年喜得一子。罗昌是一名木匠,为人勤快又本份,在他细心的照顾下,一家三口甚是开心快乐。由于日夜劳累,2011年罗昌被诊断为腰椎间盘突出,从此无法从事重体力活,夫妇俩靠着勤俭度日,小日子也算过得安稳。2014年,厄运再次降临这个原本就苦难的家庭,儿子的身体出现了问题,在中国人民解放军南京军区南京总医院诊断为慢性肾脏病Ⅲ期。这个消息如同晴天霹雳,让夫妇俩精神几近崩溃,但再苦再难也要救治孩子,至2019年以来,经多次入院治疗,病情得到了控制,但医疗个人自付费用近2万元,并需要长期服药治疗,定期复查、注意饮食,控制病情,后期的费用也甚是可观,精神与经济的双重压力,严重透支了这个苦难的家庭。

就在她们遭受重重不幸时,社区、工会组织及时伸出援手,积极为其成功申请了城镇最低生活保障和困难职工帮扶生活救助,协助她办理了残疾证和小孩的慢性病证。2018年,小孩入读县职业高中,学校考虑到家庭的实际情况,免费提供一间宿舍供其陪读照顾饮食等等……各部门联动,全力帮助其渡过难关。

此次,县帮扶中心在接到余英求助电话后,及时上门了解事情情况,第一时间收集审核申报材料,将其纳入困难职工医疗救助帮扶范畴。她的小孩就读职高,成绩优良也同时被纳入困难职工子女助学帮扶,仅今年全年可获得工会帮扶救助金达1.1万余元。这大大缓解了余英一家的燃眉之急。

“民生帮扶就是我们家的避风港,一次次遭遇困难,一次次救助帮扶,让我的内心感到无比温暖。在我心里,这不只是经济补贴,更是党和政府、工会组织对我们的关爱,就像一缕阳光照耀着我并赋予我生活的希望。我会好好培养小孩,让他努力学习,将来用所学知识自食其力,永怀感恩之心回馈社会。”拄着拐杖的余英对前来慰问的县总工会党组书记一行说着发自内心的感谢和感谢的话。(童巧爱)



合肥公交助学圆梦

9月4日上午,合肥公交集团2020年度“金秋助学”仪式隆重举行。集团领导班子、学生和家長代表、基层单位职工代表约100人参加了此次活动。今年,合肥公交集团在资金十分有限的情况下仍坚持帮助167名大学生,其中帮扶21人,资助146人,资助总金额达25.1万元。刘鹏雷 鲍勇/摄

刘颖,重庆姑娘,中科大附一院(安徽省立医院)护士。陈志昊,合肥小伙,合肥市公安局交警。12年前,他们从不同的方向,同时奔赴汶川救灾战场。在救灾中,他们相遇相识相爱,并在合肥组建了家庭。12年后,她主动请缨,奔赴武汉抗疫,他留守合肥抗疫。临行前,看着家里两个宝宝,刘颖再也忍不住眼泪。小宝才两岁,她还不懂妈妈要去干嘛。临行前,陈志昊紧紧握住妻子的手,不忍离别……他对你说:“这次不能陪你了,希望你像12年前一样平安归来。”请看,陈志昊的抗疫日记——

2008年,我还是合肥市公安局特警支队的一名特警队员,爱人刘颖是解放军第三军医大学附属新桥医院的一名护士,汶川地震发生后,我们各自接到命令奔赴了救灾现场,就这样,两个人生轨迹毫无交集的人,在四川阿坝州理县相遇了。

这一相遇,就再也没有分开。2009年,我们组建了小家庭,2010年,爱人刘颖也从重庆来到合肥进入中科大附一院(安徽省立医院)南区工作。2013年、2018年随着两个女儿的降生,这个小家变得越来越完整,越来越幸福。

可谁也没有想到,2020年的春节,一场突发疫情牵动了亿万国人的心。

那一刻,我知道,我的爱人,一定会义无反顾

了想,从相册里拿出一张我们的结婚照,放进了箱子,说“带着这个,我就不怕了。”

小女儿才两岁,她还不知道妈妈要去一个很危险的地方,可大女儿已经七岁了,是个敏感细腻的姑娘,当知道妈妈要去武汉的时候,她抱着妈妈一直哭一直哭,重复着说:“妈妈,你不去,行吗?”

爱人抱着大女儿,擦着女儿眼里不断涌出的眼泪说:“在武汉,有很多小朋友生病了,他们需要妈妈的帮助,他们的妈妈也需要妈妈的帮助,等他们都平安了,妈妈就回家陪着你,好吗?”

大女儿懂事地点点头,却依旧停不下眼中不断流出的泪水。

爱人说:“身为一个母亲,这样的分别,我真的无法承受,所以第二天没有让她去送我,

救治更多的人,想照顾好更多的人,想让他们知道,别怕,我们都在。”

当爱人和我视频的时候,满脸的压痕,可她却还笑着说:“你看,我多勇敢”,那一刻我红了眼眶,第一次知道心被刀割了是什么感觉。

有一天,在结束了一个大夜班之后,爱人脱下两层手套,发现自己的双手红肿发烫,上面全是压力性出血点和疹子,火辣辣的疼,那一刻,这个勇敢的姑娘难过得哭了,不是为自己,而是为这场疫情里所有正在受苦的人们。

爱人说,“我真心想这场疫情快点过去,所有人都要好起来,等到那一天,我回到家,度过了隔离期,最想要做的事,就是抱抱我的家人,抱抱我的老公,我的女儿,就是特别想要紧紧地、好好地,抱抱他们。”

愿你像十二年前一样平安归来

顾赶赴一线,就像十二年前一样,因为她就是那样一个人,我太懂她。

果然,在看到医院发出组建援鄂医疗队通知的第一时间,爱人就报名了。

那一天是2月12日,晚上9:00,爱人接到了通知:作为安徽省第四批援鄂医疗队明日即将启程前往武汉。

当天晚上,我默默替爱人收拾好行李,一遍又一遍检查有没有遗漏,反复地叮嘱一定要注意自身防护,最后我问她:“还要带什么?”

爱人想

不想她的心里留下这场分别带来的伤痛。”

到达武汉,已是深夜,爱人她们顾不上劳累,抓紧时间整理物资,熟悉工作环境,以最快的速度接管了华中科技大学附属同济医院协和肿瘤中心一个重症病区。

当她穿上防护服的时候,才知道那是一种怎样的难受,说话多了喘不过气,走路快了喘不过气,为了保证工作期间不去洗手间,她们往往十几个小时都不能喝一口水吃一口饭。

要做的事太多太多了,一个早上至少要抽200多管血,护目镜经常起雾到只有一个小角能模糊看见;要给重症病患喂饭,清理楼层垃圾,给病人打水放饭,安抚病人的情绪……

“我们在和时间赛跑,在有限的时间里,想

是啊,这何尝不是我最大心愿呢,这场疫情既折射出人类的贪婪和冷漠,同样也照射出更多人世间的美好:逆向前行,大爱无疆,中华民族众志成城,万众一心。你在线前救死扶伤,我在后方保驾护航。我们的小家也在这场疫情的洗礼中,经受住了考验,你实现从医时的铮铮誓言,我细心呵护着孩子和家庭,女儿更从你身上看到了什么是责任担当,更加坚定了继承你衣钵的决心,我们的小家因为这场疫情更加坚不可摧。

没有一个冬天不会逾越,没有一个春天不会来临。我们一定可以战胜疫情,取得最后的胜利。待到春暖花开时,我会在送你出征的地方等着你,像十二年前一样,等你平安归来!(陈志昊)

“十八坑”变身“幸福路”

怀远县常坟镇镇南新村的村民,再也不用为村里那条坑洼不平的路而烦恼了。

前不久,由蚌埠市总工会捐资援建的镇南新村“幸福路”正式通车。

“这条路以前坑洼不平,一百多米的路满是坑,车走在上面颠一路。”通车那天,村民孙大爷特意在路上走了个来回,“这水泥路多好,再也不是‘十八坑’了,咱们出门方便了!”

从荆山湖大堤河口码头嘴到怀常路口河口跃进沟桥,镇南新村的这条村道虽然不长,却是村民出行和到田间劳作的必经之路。由于年久失修,路面呈龟裂状,凹凸不平,有的路面甚至露出泥土,乡亲们希望重修道路的愿望非常强烈。

得知这一情况后,蚌埠市总工会党组领导高度重视,在村党总支申请的基础上,先后三次组织人员对镇南新村进行考察,并最终决定捐资12万元重修这条村道。

修路是为了改善村里的基础设施,更修就要高标准修好。市总工会邀请专业人员对道路进行勘察,从技术方面提出建议,同时财务部门对资金使用提出要求。按照要求,镇南新村依托镇招投办进行招标,将道路技术要求写入标书,并组成了由村民代表和村干部组成的质量监督组,在道路修建中全程监督。

村民常永就是监督组成员之一。自从接下这个任务,他一有空就到施工现场去看看。“这是给我们自己修的路,村里委托我来监督,我就要负起责任。”走在宽敞平整的幸福路上,常永满心欢喜,“这质量我们看着放心,感谢市总工会!”

经过近十天的紧张施工和近一个月的养护,这条备受镇南新村村民关注的道路终于完工,在经过监测部门的验收后顺利通车。

通车那天,镇南新村响起了鞭炮声,村党总支书记常为台说,为了感谢市总工会的帮助,经过商议,村民决定把这条路起名为“幸福路”。(徐希涛 孔志刚)

扶贫村里的故事

无为市总工会 免费“送技能”受欢迎

本报讯 近日,无为市职工(农民工)中式烹调师、家政服务培训先后开班,受到因疫情、水灾影响的职工、农民工以及建档困难职工的欢迎。

为做好培训工作,无为市总工会主动与人社部门对接,选择有一定培训经验和资质的云峰培训机构、阳光家政培训机构进行培训。培训中式烹调师75人,家政服务员50人,对所有对象实行免费培训。

培训方式采取线上、线下理论教学与现场实操相结合,培训考试合格后,培训对象将取得人社部门承认的相应职业资格证书(或职业技能等级证书、专项职业能力证书、培训合格证书)。培训工作正在严格按照疫情常态管理要求,分期开展。

“作为一名下岗职工,我对中式烹调师培训十分感兴趣。每天学习一个菜品,现场感受、实操、品尝,技能提高很快。目前学会了水煮肉片、过桥饼、肉沫茄子、咸蛋黄焗锅巴……以后,我将利用学习的厨艺,谋划好自己再就业,十分感谢工会!”原制药厂职工王彩云深有体会地说。

这次培训,无为市总工会十分重视进城务工的农民工技能培训,在家政服务培训上大力向农民工推介。“我家的农田都租给大户耕种,在家无所事事,不如到城市找事做做。可是,没有一技之长不行啊!谢谢工会给予我一次学习的机会。”来自无为市十里墩镇的农民工李立绣深有感触地说。(李光明)



创新助力提质增效

近日,中国煤炭工业协会公布了2019年度煤炭企业优秀“五小”创新成果评选结果,中煤新集口孜东矿获得了一等奖2项、二等奖2项、三等奖1项的好成绩。今年上半年,该矿升级打造“大师工作室”创建平台,完成“五小”创新项目申报33项,发表省级以上优秀论文5篇,实用新型专利4项,创效近1000万元。李亮/摄



抗击疫情劳动闪光 职工职业道德故事